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Evropská předmluva
Tento dokument (CLC/TS 50712:2024) vypracovala technická komise CLC/TC 9X Elektrické
a elektronické zařízení pro železnice.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CENELEC nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CENELEC.



Úvod
Tento dokument pomůže vytvořit společný technický základ pro elektrické silniční systémy (ERS)
typu trolejového vedení, které se budují v rámci veřejných provozních zkoušek v různých evropských
státech. Umožňuje vozidlům a obdobně poskytovatelům infrastruktury vyvíjet a vyrábět součásti
a systémy pro interoperabilní použití.

Zvažují se především tato hlediska:

–     normativní odkazy na normy pro vozidla a infrastrukturu;

–     definice rozhraní mezi pantografem a trolejovým vedením;

–     požadavky na bezpečnostní koncepce a opatření při provozu trolejového vedení;

–     požadavky na zkoušky, provoz a údržbu pantografů instalovaných na užitkových vozidlech;

–     rozlišení případů použití pro externě napájená užitková elektrická silniční vozidla (informativní).

Za účelem snížení emisí oxidu uhličitého a dalších emisí způsobených silniční dopravou jsou ERS
široce diskutovány a zkoušeny v rámci veřejných terénních zkoušek na různých evropských silnicích
a dálnicích. V tomto dokumentu je popsán pantograf typu ERS trolejového vedení. Tento ERS využívá
systém trolejového vedení, jako napájecí zdroj a pantograf k odběru elektrické energie ze statického
trolejového vedení zavěšeného nad vozovkou k napájení pohonu a nabíjení baterií elektrického
silničního vozidla za jízdy.

Vzhledem k tomu, že silniční síť je vysoce mezinárodně propojená a normalizovaná, musí být řešení
ERS pro užitková vozidla normován, aby umožnil interoperabilitu a mezinárodní provoz vozidel.

Rozsah tohoto dokumentu je omezen na pantografové typy sběru proudu pro ERS. Elektrické
napájení užitkových silničních vozidel v rámci ERS se uskutečňuje prostřednictvím odběru proudu
z trolejového vodiče pomocí vhodného systému pantografu instalovaného na vozidle.

Jelikož vozovku nelze použít jako zpětný elektrický vodič, používá se dvoupólový (kladný a záporný)
systém trolejového vedení a pantograf. Systém trolejového vedení (OCL) a připojená vozidla tvoří
elektrický obvod s napájecím systémem. Tím je umožněn tok elektrické energie mezi póly. Vše je
posuzováno z hlediska elektrických bezpečnostních požadavků a ochranných opatření.

Pantograf a systém trolejového vedení (OCLS) jsou samostatné mechanicky kmitající subsystémy.
Konstrukce posuvného kontaktu mezi nimi zajišťuje nepřetržitý kontakt a umožňuje minimální
opotřebení trolejového vodiče i uhlíkových ližin pantografu.



1 Rozsah platnosti
Tento dokument definuje obecné vlastnosti platné pro pantografy na ERS, které umožňují dynamický
odběr proudu silničních vozidel ze systému trolejového vedení. Dále definuje elektrické a mechanické
rozhraní mezi pantografem a infrastrukturou a rozhraní mezi pantografem a vozidlem.

Dokument rovněž specifikuje zkoušky pantografu. Obsahuje doporučení pro společnou bezpečnostní
koncepci, která souvisí s infrastrukturou elektrického vozidla a napájení, a uvádí doporučení pro
údržbu pantografu.

Tento dokument se vztahuje na:

–     dvoupólové pantografy na užitkových vozidlech při provozu na elektrizovaných veřejných silnicích
a dálnicích.

Tento dokument se nevztahuje na:

–     trolejbusy a jejich elektrická zařízení;

–     vozidla v soukromých aplikacích na silnicích v omezených oblastech, jako jsou aplikace nákladních
vozíků v dolech;

–     komerční nákladní vozidla nebo elektrické autobusy se statickými nabíjecími systémy např. na
nakládacích/
vykládacích zařízeních nebo zastávkách.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


